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Nw nélkül vágy bérmentetletiiil 
beküldött kéziratok nem vetet­

nek figyelembe.

Kéziratok vigszanem 
adatnak.

Országos liczitáczió.
A tegnapi lapunkban közlott adó-behajtási for­

rná n r a vonatkozolag Írja a „P N.“ tegnap reggeli 
száma :

Augusztusban lesz hát az országos li­
czitáczió !

Ki van mondva, ki vau nyomtatva, 
meg van parancsolva, hogy az adófeliigye- 
h’k a zálogolást mindenütt s kivétel nél­
kül rögtön megkezdjék, és »akképen fejez­
zek be, hogy az árverést f. évi augusztus 
havában egész általánosságban megindítani 
lehessen.!

Így szól a pénzügyminiszter rendelete 
az adófelügyelőkliöz. A papnak van mondva, 
de úgy. hogy a papnő is megértse.

A tónus pedig, melyben a fenti pa­
rancs kiadatik, olyan, hogy csak Muszka- 
országban lehet hozzá hasonló.

Mert igenis, értjük, hogy a ki az adót 
nem fizeti, azt utóvégre is árverezni kell. 
Ennek szüksége benne van a törvényes el­
járásban. Ez alól nincs kivétel a legszaba­
dabb s legalkotmányosabb országban sem.

De hogy a kormány, nem elégedve 
meg azzal, hogy az árverés >mint a végre­
hajtási eljárás harmadik fokozatát, törvé­
nyes eszköz gyanánt van biztosítva neki, 
hogy ezzel meg nem elégedve, egyenesen 
mintegy czelul tűzze ki az adófelügyelök 
elébe azt, hogy 5k pedig akként járjanak 
ei, hogy augusztus hóban (tehat a rende­
let kiadásától számítva kevés napok múl­
tával), országosan liczitálni lehessen: — 
ez oly foka a »szigornak!, melynek neve, 
a legszelídebb kifejezéssel élve, ezinizmus 
vagy brutalitás.

Hunéin annál inkább jellemzi ez azt 
a virágzó pénzügyi politikát, s az adófize­
tők érdekeinek respektálását, szóval az 
egész kormányzati rendszert, a miben élünk

Jellemzi azt a magas megvetést, le­
nézést, melylyel a kormány pénzügyminisz­
tere traktálja az egész publikumot.

Más ország, vagy más kormány pénz­
ügyminisztere, ha ehhez liasouló rendeletet 
kiad, és eltérve a szorosan vett bürokra- 
cziai úttól, azt a hivatalos közlönyben nyil­
vánossá teszi, bizonyára meggondolja, hogy 
ha már a törvénynek egész szigorát akarja 
igénybe venni, e szigort legalább ne te­
tézze tapintatlansággal vagy goromba fe­
nyegetéssel.

Mert ha a pénzügyminiszter kiadja 
rendeletét az adófelügyelőknek s ebben ki­
válóan hangsúlyozza, hogy mely adóknál s 
mely idő alatt kell a törvénynek egész szi­
gorát alkalmazni, vájjon ki az, a ki ebből 
meg nem érti, hogy itt vagy fizetni, vagy 
liczitáltatni kell ?

Mindenki ismeri e tekintetben az adó- 
végrehajtók eljárását. Mindenki tudja, hogy 
törvény ád nekik jogot arra, hogy a hol az 
emberek fizetni nem akarnak, ott ők az 
árverés eszközéhez nyúljanak.

Tudnia kell ezt a pénzügyminiszté­
riumnak it. És ha mégis mindezeknek da­
czára a pénzügyminiszter nem elégszik meg 
ezzel a köztudattal, hanem egyenesen meg­
írja, hogy úgy kell eljárni, miszerint az 
árverést »augusztus hóban általánosan meg­
indítani lehessen< : — ez egy olyan pleonaz- 
mus, mely csak olyan kormánytól telik, 
melynek mindegy, ha az egész országot el- 
liczitálják, csak ő elmondhassa: ime, mily 
dicső pénzügyi politika ! mily kitünően foly­
nak be az adók!

De vau ennek a pieonazmusnak még 
egy másik oldala, mely belátni enged abba 
a szemfényvesztő játékba, melyet a kormány 
a pénzügyek terén üz.

Kitűnik belőle, hogy Magyarországon 
az adók behajtására már nem elég a szi­
gor, hanem ide már a kormány által 
szaukcziuuált brutalitás ssüksóges, hogy le­
gyen az adóíelügyelőkuek mivel magukat 
fedezniük.

Mert az ad felügyelők nem mutathat­
ják meg minden egyes embernek a pénz­

ügyminiszter rendeletét, melyben ki van1 
mondva, hogy augusztusban könyörtelenül 
liczitálni kell. — ha ez a. rendelet nincs 
hivatalosan nyilvánosságra hozva.

E nélkül pedig nem állhatnak ellent 
az ostromnak, mely minden oldalról halasz­
tásért, uj terminusokért könyörög.

Hogy tehát az adófelügyelők és adó­
végrehajtók fedezve legyenek és mindenki­
nek megmutathassák a »magas kormány 
parancsát!, •— teh.it kiadták a reudeletet 
a hivatalos lapba. S azért tette bele azt 
a famózus formulát, hogy úgy kell hozzá­
látni a -zálogvláslmz, hogy augusztusban 
már kezdetét vehesse az országos liczi­
táczió.

Ez a dolog bibéje. S ezért van, hogy 
az ember először elbámul azon és nem 
érti, hogy a pénzügyminisztertől ilyen kép­
telenség telik ; utóbb pedig megérti, hogy 
mire való, de bámulni akkor sem szűnik 
meg.

Azon bámul (s e bámulata n ég az 
elsőnél is nagyobb), hogy ilyen kormány­
rendszer egy évtizednél tovább tarthatja 
magát s az adófizető polgárok szerencsé­
jüknek tartják még azt is. hogy a pénz­
ügyminiszter az országos licMtácziót, nem 
is törvényes eszköz, hanem mintegy határo­
zott czól gyanánt tűzi ki az adófelügye­
lőknek.

Hát augusztus már nagyon közel van !
Perdüljön a dob! — Adófelügyelők 

Hezitáljatok !
— H Szoboszlorol írjas nekünk : ti/.o- 

bo^zlón folynak a választási mozgalmak javá­
ban, a kormánypárt most már, biztos tudatá­
ban a bukásnak fiihoz fához kapkod. Annyi 
fele változatosság gyönyörködteti naponként a 
polgárságot, hogy nehéz eligazodni rajta, me­
lyikben gyönyörködjek. Vannak emberen —p. 
o. a főjegyző — a kik elhagyják eredeti táp­
lálkozás módjokat, s a helyett, hogy mint 
máskor szellemi munkával foglalkoznának, — 
most az ipar egyes szakaiba vágó czikkek 
gyártása által produkálják magokat. A város­
ház nagy tanácsterme úgy néz ki, mint valami 
zászlógyár, itt készíttetnek a zászlós, s iuueu 
küldetnek szét hivatalos közegek által a szél­
rózsa minden irányában s onnan vissza, mert 
legtöbben einem fogadják azt. A varos nyom­
dája a mint tudjuk nagyon régen megszűnt 
működni, s mégis most „Éljen Tury“ felírással 
ho.mi nyomdatermék fajiak láthatok a falakon 
ez sem mas, mint aíele kézműipar termek. — 
A város lovát még folytonosan használjak kor- 
teskedesi czélokra, újabban a kormánypárt 
jelolijet átvitték rajta Szovátra, azonnali azt, 
hogy a függetlenségi part jelöltjét a vasúttól 
behozza, világos kérelem daczára is megta­
gadta a polgármester nr. Mindaz a mi törté­
nik Czegiédi Lajos polgármester ur — a pá- 
ratlau választási elnök — rendezői érdeme, a 
ki több kortestenyeken kivul, megcseiekedte 
meg azt az épületes dolgot is, hogy a törvény 
és szokás világos rendelete elltuere a választási 
névjegyzéket úgy el tette a napfényről, hogy azt 
ugyan az ö párthiveiu kívül seuki se latja. — 
Ai.nai uagyoub az erderne a sznüoszlói választó 
kerület fuggetleusegi pártjának, mert ilyen 
viszonyok közt is szilárdan megadja helyet.

=: Az orsz. protestáns lelkeszi értekez­
let iránt úgy a .idekeu, mint a fővárosban 
igen élénk erdekódles mutatkozik. Az alakúm 
budai proiestáus egyház kebelében mozgalom 
indult, meg, hogy értekezletre felráudulo ie;kr- 
szek a tóvárosi protestáns csaladoknál szatiu- 
soltassauak ei, ami a pesti hivek körében is 
elénk viszbangra talált. Ez áltál möd nyujta- 
tik a szegeuyeuo protestáns egyhazak lelki- 
szeiuek is, hogy a tóvárosbaraudulván, a uagj- 
ÍOBtossagu értekezleten reszt vegyenek s egy 
úttal az orsz. kiállítást is megtekintsek.

= Andrássy Gyula gr. Romániában, a 
Pester Lioyd írja: Andrássy Gyuia gr., mint 
már táviratilag jelentettek, a napokban a si- 
naiai udvarba érkezik. Hogy e látogatásnak 
nincs politikai jelentősége, természetes, bar a 
bukaresti körökben megjegyzik, hogy ugyan­
azon államfertiu, ki alatt Ausztria-Magyarur- 
szag a Romániával kötött kereskedem!) szerző­
dés által a függetlenségére törekvő Duna

ál amnak szuverén jogait tényleg, meg a nem­
zetközi elismerés elölt, elismerte, éppen most,
1 Románéivá' megkötött első szerződés meg­
újításnak tárgyalásai előtt érkezik Siuaiába az 
udvar vendége gyanánt.

— A szaboicsmegyei 1848—49 iki hon­
véd egylet igazolt tagjai, az ez évi augusztus
2 án deluiáu 3 órakor, Nyíregyházán a város­
ház gy üléstermében tartandó rendkívüli köz­
gyűlésre tisztelettel meghivatnak, a gyűlés 
tárgya: az egyletnek az ez év augusztus ho 
22-eu Budapesten tartandó országos honved- 
gyüiésen leendő képviseltetekének kimondása s 
a köpviselök megváiasztása. Nyíregyháza, 1885. 
jui. ho 24. Krasznay Gábor, elnök.

— A czar latogatasa. az orosz czar 
látogatását Eerencz Jözstt királyi,ál augusztus 
hó első felere várják. A két uralkodó talál­
kozásánál katnoky es Giers is j -B n lesznek. 
Ez utoboi a légyottrol egy enest 1'raneensbadi a 
megy fürdőre. Iválnoky az udvarhoz lschlbe 
utazott. A czár es a czárné pár nap múlva 
utaznak lxitwbe, s a czar látogatása osztrák 
területre ez utazás programmjaba felvétetett.

Külföld. Leo p a p a 1887-ben ün­
nepli ieikeszi működésének öo eves iőrduio- 
IAt. — Kairóból azt táviratozzak, hogy a 
mahdi csakugyan meghalt. A mahdi utódjaként 
Abduliau khaiifa lepett fel. — A f r a n c zia 
Kamarából. A kamara ülésén a Mada­
gaskar számára kért 12 milliós hiteire vonat­
kozó javaslatot tárgyalta. A vita folyamán 
Freyciuet külügyminiszter kijelenté, hogy je­
len esetben nem bódításról, hanem jogok meg­
tartásáról és a nemzethetlek megvédéséről 
van sző. — A p á r i s i khinai követ átuyuj 
tnt.a megbízó tévéiét Grevy köztársasági el­
nöknek. — Azir képviselők az anbol 
parlamentben az utóbbi időben rendkívül hig­
gadt magatartást la; usit^nak, a mit az eilen- 
zek annak tu-ajdouit, hogy az Írekkel a Salis­
bury-kormány titkos megállapodásra jutott. 
Csupán a múlt szerdai ülésben adott okot egy 
kis parlamenti jelenetre Redmond ir képviselő, 
mely azon!,au igen simán folyt le. — N j- 
kita fejedelem meg augusztus hónap fcya 
mában Szobába utazik, hogy a bulgáriai leje- 
delem látogatását viszonozza.

= Az angol kormány készülődéséi. Az
idly. ..I oh../, tegnapi uiestn a tengerészen 
minisztérium költségvetését tárgyalta. A had­
ügyminiszter kijelenté, hogy a kormány hatul- 
lOltó ágyuk beszerzései határozta el. 1886. 
márczius haváig 575 hátultöltő agyú s ezen­
kívül bizonyos számú goiyöszoró fog elkészülni. 
Az idén a kormány 150 torjiedot szándékozik 
oeszerezm. Intézkedések telettek, hogy even- 
kiut 250 torpedo legyen beszerezhető. Terv 
dolgoztatott ki az angol kereskedelmi kikötők­
nek önkéntes es műszaki csapatok szervezése 
által való vedetmere vonatkozólag. A tenger­
alatti aknákra fordítandó rendes es rendkívüli 
évi kiauasok négy millió font sterlingre rúgnak. 
A védmuveare összesen 6 és fel millió font 
s-eihng van előirányozva, melyből 300,000 font 
ez evre szavaztató meg, a többi pedig a kö­
vetkező négy vagy öt evre osztatik iői. Ezen­
kívül negyed millió font sterimg tartalekaesz- 
letekre és badiszerekre fog fordittatni.

A kenyér.
A legigazaub politika a kenyérpolitika. 

Magasztosabb poiitika lehet, de termeszetsze- 
rübb nem létezik. — Az ember legelső es 
iegszuksegesebb igénye ez, melyre nem lehet 
akimül. A kenyérhez v.;lo jogot nem szüksé­
ges az alkotmányba beigtatm; ez a jog együtt 
szü.etett a hassal, ezzel a szervezettel, amit 
az idealizmus kénytelen megvetni míg a ma­
terialista szoczializmus kijelenti, hogy a has 
egyenlőség képezi a társadalmi aurea aetas 
aiaplelteteiét.

Szó sincs róia; a kenyér annyi, mint az 
elet, sót több: a kenyér maga az erkölcs. 
Kény er nélkül nincs önérzet, mert az éhező 
nép olyan, mint az üres zsák, nem tud egye­
nesen áliani. A hol kenyér nincs, ott meglazul 
az összetartozósag erzetc; a koplaló ember 
összeszedi sátorfáját s megy oda, ha idegenbe 
is, ahol van keuyer. A belbeke biztonságának 
a kenyér az alapja; ha mindenkinek vau ke­
nyere, van személy- es vagyonbiztonság is, de 
ahol nélkülözők állanak a birókkal szemben, 
ott a rövidségét szenvedett igény mindenkep­
pen azon van, hogy magat a tehetősek rová­
sara elégítse ki. a kenyér bősége csinál jo 
kozigazgatast, bátor politikát, fejleszti ki a 
társadalom anyagi 6s ekölcsi erkölcsi erejei. 
Igaz, hogy a javakban vaiö bőség mellett is 
lehetséges a fizikai es moraiis elernyedés, de 
az is bizonyos, hogy Ínségre jutott népet sem­
mitele aiiamlérhui bölcsesség nem tud megóvni 
a sUiyedesiól.

Ennélfogva igen fontos, hogy meg legyen

a lspeknek az ö mindennapi kenyerük. — 
A becsületesen, munkával szerzett kenyeret
érijük.

Mert van sokfele kenyéikereset. Vaunak 
egész társadalmi osztályok, mik a keayerrt 
lelkűk árán vásárolják. Azt hiszik, igy jutnak 
ho/zá legolcsóbban. És igazuk van, mert a 
piaczra vitt lelek csakugyan silányabb portéka 
aaármiiyen fekete rozs kenyérnél. Sajnos, azou- 
ben. hogy a fekete kenyér nem azoknak jut, 
kik lelkűk rovására hizlalják hasukat, mert 
ez*k fehér kenyeret falnak: hanem azoknak, 
kik mindennapi nehéz munkával es iiuáz-'ággai 
akarják a mindennapi falatra érdemesekké 
tenne magukat.

A jo előrehaladt betakarásból most már 
hozzávetőleg ki lehet számítani, hogy milyen 
,t-sz a magyar nép kenyere a jövő éviién.

A termés átlagosan középnek momlhu ó 
mennyiségre nezve Azok az, időszaki na.v 
c ipä.-ok, melyek minden évben aggodalomui.il 

■Itenek el bennünket, az idén is jelentkeztek, 
de országos csajiassá nem nőtték ki magukat. 
Különösen a gabnatermelő vidékeket kímélte 
az időjárás vi.'Zoatagsága. Ahol pusztított is 
nem tette tönkre az ő^sz^st.

A mennyiségnél jóval kielégítőbb a minő­
ség. A búza a tavalyinál, a legtöbb vidékén, 
határozottabban jobb, pirosabb, aczelosabb s 
így értékesebb.

A betakarásra azonban nem mindenütt 
egyformán kedvező az idő, de sehol sem 
annyira hátrányos, hogy a termest veszClyez- 
tetne.

Mikor aztán az istenáidás benn van már 
a csűrben : akkor előáll a termés értekesitése- 
nek kérdése. Ez azonban már nem függ a ter­
melőtől. Függ első sorban az államtól, az ez­
által iuaugurált közlekedési, vámszerződési po­
litikától. A termelő csak tervez, a kormányok 
végeznek. A drága, lassú száilitás knczkáz- 
tatja a legjobb eredményt, a rósz vámpoiilia 
rosszabb a rozsdánál, fvreguel, jágveresnet.

Nag on jól tudjuk, unt tartsunk e tekin­
tetben a mi kormányunkról. A szállítás nehéz­
sége ellen mar is számtalan oldalról hallunk 
panaszt, pedig még elején vagyunk a gabona 
szállítási szezonnak. A mi pedig a vámpoiiti- 
k ,i illeti > Mit szóljunk legfőbb nyomorúságaink 
e kiapadiiatlan kutforrasaről Y

E hátrányokkal szemben az az előnyünk 
van, hogy az eurojiai gabóuaternir.Ió államok 
versenyétől az idén nem igen keli tartanunk. 
A mi búzánkkal minőség tekinteiebeii egyik 
sem versenyezhet. Amenka szinten nem jele­
ink meg a vilájpiaczou úgy, mint eddig; nem 
vethet roppant tömegű terményt a pisezra, 
hogy azzal lenyomja koukurreuseit. Az anie- 
likai I érmés jóval mögötte marad az utóbbi 
evek termésének.

11a tehát a kormány úgy megtette volna 
a magáét, mint megtette a termelő közönség : 
ugy az idei jóminósegú középtermes Magyar- 
országnak nemcsak mindennapi kei yeret adná 
meg, hanem a társadalomnak meg igen sok 
más jogos anyagi es erkölcsi igenjeit is kielé­
gítené. Mert ezeknek az érdekeknek ep úgy 
szükségük vana magtik mindenn.pi kenye­
rére, mint a gyomornak, fia ki nem eiegittet- 
nek, akkor csenevészedesnek indulnak és gyen­
geségük terjesztöleg hat a társadalom egész 
szervezetere.

Bár, a külső körülmények mostohasága 
daczára is, az a kenyér, amit a munkás ma 
gyár nép egy évi nehez kézimunkája létreho­
zott, igazáu javára, egészségére, táplálására 
válnék államunk es társadalmunk mindéi va­
lódi szükségleteinek.
■■■* *«5* j-—rr ■ b.-iekawettitsv" b ?v” \ jgmmnrfiw

Uj intézmény Debreczenben.
(i.azd. és keitoszeti árucsarnok.)

Megrmiekezttihk már több ízben lapunk­
ban a nagyhorderejű mozgalomról, mely me­
gyénk és varosunk főispánja, gr. Degen- 
t e 1 d József, továbbá városunk több kapa- 
czitása buz.gólkodása folytán az á r u c a a r- 
u n k létesítésére tett intézkedésekben annyira 
ment, hogy az eiőertekezlet megtorlásán kívül 
az alapszabály-tervezet is készen van.

\ árosunk minden lakosa örömmel üdvözli 
a derék férfiak buzgólkodását, kik a fáradsá­
got nem kiméivé, e város fej édesére oly nagy 
befolyással bírandó intézmény létesítésére tö­
rekszenek.

Lapunknak sokféléi igénybe vett tere 
csak ma engedi meg, hogy az egyesület is­
mertetését adhassuk az alapszabály tervezet­
ben, mely a következő :

Az árucsarnok czege.
A debreczeui gazdisági s kertészeti áru­

csarnok czegjegyzése a kér. törv. 226. és 27 
§§. érteimében akként történik, bogy a társu­
lat igazgatóságának ezégjegyzésere jogosított



DEBEE CZEN.

Az elhalasztás felett jegyzőkönyv vetetik 
M, mely az elnök, jegyző és a megjelent 

* részvényesekből kijelölendő 3 tag által hite­
lesíttetik.

Az elnapolás és a későbbi közgyűlés idő­
pontja, ugyanazon hírlapban közöltetik a mely­
ben az első közgyűlés hirdetve volt.

A második közgyűlés jogosítva van te­
li kintet nélkül a megjelent részvényesek es az 
/általuk bírt vagy képviselt részvények számára 
f tanácskozni és határozni, azonban csak azon 
I lárgyak felett, melyrk az első közgyűlésre ki-

trgjai a magyar nyelven nyomott czéghez tör- 
véuyszékileg bejegyzett aláírásaikat jegyzik. £

A társulat székhelye Deuieczen.
Az árucsarnok czélja.

1) A gazdasági és kertészeti termelés 
jövedelmezőségének fokozása czéljából úgy a 
helyben, mint a vidéken magánosok, társulatok, 
intézetek áltai előállított nyers s feldolgozott 
termékeknek bizományba vagy kész fizetése 
mellett való átvétele nyilvános csarnokában 
vagy közvetítése utján való értékesítése.

2) Hiteles csiraképes gazdasági és ke - 
tészeti magvakkal a közönséget jutányos áron 
ellátni.

3) Birtokok eladását, haszonbérbe adását, 
á latok eladását nyilvántartani és közhírre 
tenni.

Az árucsarnok tagjai.
Tagjai az árucsarnoknak azon öujogu 1 a közgyűlés határozhatja el. 

egyének, kik magukat legalább is egy rész- j 
vényiuk vagyis 20 (busz) forintnak befizető-; 
sére kötelezik.

Az üzleti alap. j
Az üzleti alapot képezi a tagok által be­

fizetett részvénytőke mely névre szóló 100 db.
20 forintos részvén után 20.000 írtban áiia- 
pittatik meg, a melyből azonban egyelőre csak 
50% befizetése kívántatik; ehhez járul még 
részvényenként 1 frt, mely mint alapítási költ­
séget a részvényesek szintén befizetni tar­
toznak.

Fenntartja azonban a csarnok társulat 
azon jogot, hogy az üzlet nagymérvű fejlődése 
esetén alaptőkéjét uj részvények kibocsátása 
által 40.000 (negyvenezer) írtra felemelhesse.
Ez esetben azonban a törzsrészvényesek elsőob- 
ségi joggal bírnak.

A részvények az első részlet befizetése­
kor kiadatnak, de szövegükben azután a fizetés 
kötelezettsége bennfoglaitatik.

A részvények átirat.’iaíók, de az átira­
tás valóságáért a társaság nem felelős s 
csak azokat ismeri el részvényeseknek, kiknek 
neve a részvénykönyvbe van iktatva.

dij tize-

tagok kettős száma vétetik Ha a szükebb vá­
lasztásba veit tagok egyenlő szavazatot nyer­

tnek a kisorsol határoz.
(Beff-jező közlemény következik.)

V i d é k.
Margittá, jul- 26.

Városunkban a casino nyári helyiségében 
e hó 25 ikén tekeverseny rendeztetett, a te­
kepálya kijavítási költségeinek fedezésére. Meg 
kell val anunk, hogy igen jól lepett meg ben­
nünket, mivel bátyus tánczvigalommal volt egy 

tűzve voltak. " bekötve s igy a rendezésből láthattus,
Mi ide közgyűlés a társaság székh -hén r'u^ *6,in kedé.yes estét fogunk ott töl- 

Uebrec enben tartatik; a rendes közgyűlés tem, reményünk nem hiusu t meg. 
evenk" it egyszes legkésőbb február hóban . . ^ verf.enJ u órakor vette kezdetét. Szé- 
összehívandó. epeink kózzul 3an vállalkoztak a nyeremény

Rendkívüli közgyűlés összehívását a? |tärgyak készítésére, Kiss Gizella, Horváth 
igazgatóság vagy felügyelő bizottság vagy matat Ilona es Szabó Irma kisasszonyok, persze tud- 

v1 *•- ’ b $ ván azt, kik készítették a nyeremény tárgya-
Rendkívüli közgyűlés összehívásának ak-E kat> mindenki igy ekezett nyertes lenni, 

is kell történnie, ha annak egybehivását s'.fP,n is folyt a verseny körül-belől 7 óráigkor
legalább 20 részvényes egy aláirt es az igaz­
gatósághoz intézett beadvány ban az ok és czel 
kijelölése s összes részvényeik letétele mellett 
kívánja.

A közgyűlések összehívása az igazgató­
ség részéről két helyi s a hivatalos lapban tör­
ténik, még pedig rendes közgyűlésnél, a hir­
detésnek legalább lő, rendküli közgyűlésnél 
legalább S nappal a gyűlés elölt keli történ­
nie. A hirdetésben az egybehivás czéija s tár­
gyalás alá veendő ügyek felsorolandó«.

A közgyűlésen minden részvényes min- 
^ den egy drb legalább 30 nappal a közgyűlés 
\ egybehivasa előtt nevére Írott s befizetett 

részvénye után egy szavazattal bir. Tíz sza­
vazatnál többet azonban egy részvényes sémi 
személyesen sem meghatalmazás alapján nem 
érvényesíthet.

A részvényesek az igazgatóság által a j 
részvény könyvből kijegyzett névsor által 
zokatnak.

versenyt nem nyert-k. Táv. 1600 méter. Teher 
3 é. 58 kiló 4 éves és id. 62% kiló, kanczára 
1% kiló kevesebb. Nyeretlen lovaknak 2% kilő 
eng. Uly lóra, mely 1000 frt értékű verseuvt 
nyert 2 kiló, mely két ily vagy egy 2000 írt 
értékű versenyt nyert 5 kiló külön. Tét 20 
frt, bánat 10 forint. A második ló a tél #s 
bánatok összegét nyeri, levonva az első ré­
szére ennek tételét.

Nevezésizárnap augusztus ]. 
$ II. Egyleti akadály verseny 800 frt. Fut

míg“ - é hatnak Szabolcs, Zemplén vagy Jász. N.-K. 
,tf tai-1 Szolnok megyei, vagy a hatvan agarász vagy 

sportegyletek tagjainak, valamint bihar.negyrj 
vagy Debreczen városi földbirtokosok bo'na 
fide tulajdonában levő oly agarász vagy va­
dász paripák, — vagy a fentne.ezett megyék­
ben es varosban ez idő szerint állomásozó'kö­
zös hadseregbeli vagy honvéáLsztek és egyéves 

I önkéntesek bona fide tuiajdonábai levő oly 
- -6 i lovak, melyek 1885. január 1-től fogva sem 

I nyilvános idomító intézetben, sem más u\iivá- 
i nos pályán, mint a szoaiokin, nem indultak • 
I sem aoüa 800 frt értékű nyilvános akdaiy’
> versenyben nem vettek részt. Táv. 3200 me­

ter. Teher : 4 é. 72’% kilo, 5 é. 78 kiló, C e 
és id. 80 kiló ; a nevező saját nevelésű lová­
nak 5 kiló eng. ; félvéruek meg 2% kiló eug 
500 frt értékű akadályverseny nyerőének 2% 
kilő külön. Oiy urlovasok, kik 1000 frt ér­
tékű versenyt nyertek, még 2*/2 Kiló külön.

,, ’ r T V a 8,° k S2Íi»ekben, vagy egyenruha- 
1 bau- rét a fentnevezett egyletek tagjainak 5 

, Uíóuevezés az osz­
lopnál az említett egyletek tagjainak 15 frt 
nem tagoknak 25 frt. Fuss vagy fizess. A 2-ik 
ió a tét es bánatok két harmadát 
Legalább 3 ku

mikor asztán a tárgyakat kiosztották s igy dr.
Stern Jakab, Gevlaeh Mihály és Papp Péter 
urak találtattak győzteseknek.

Ezután kezdetét veUe a táncz, mely a 
legjolb kedvvel folyt, míg a „pirók hajnal dia­
dal zászlója ki feslstt!“

Különö en köszönhetjük pedig a mulat­
ság sikerét s maradandó emleaét M o r v a y 
Tihamér né és Lovász Gáborué 
urnőkrek; a két bájos háziasszonynak, kikl 
nem kiméivé semmi fáradságot, figyelmüket £ 
mindenre hiterjesztették, mindenkor tanúsított f f ,“u'*'l a le“M*Teze“ egyletek tag; nyájasságok s előzékenységök áltai mindenkit L’J, 1 St* 1.°..£-..lJtíí,,evez<s 
lek'i eleztea, jóicedélyőkkei pedig előidézték 
az általános jövedelmet. Bár adná l-:en, hogy 
minél többször összegyűlnénk ily két házi­
asszony körül, mert biztosak lehetnénk, misze­
rint mindig egy jói eltöltött estve emlékével 
térnénk haza.

Az úrnők közül

A részvények átírásánál 50 kr 
trndó.

A részvénytőke befizetése.
Aláíráskor fizeti a részvényes a minden 

részvényre eső 1 frt alapítási költséget.
A részvény első részletének e 10 írtnak 

a befizetését pedig az alapszabályok felsőbb 
helyen helybenhagyása után tartott első köz­
gyűlés állapítja meg.

A részvénytőkének második részletét pe­
dig az igazgatóság javaslatára, az e végből 
összehívott közgyűlés határozza el.

A részvényese« jogviszonya.
A részvény birtoka magában foglalva a 

társaság vagyotbani aranylagos részesülését

. jelen voltak: Morvay
iga- £ Tihumerné, Lovász Gáborué, özv. Lovász Gi- 

f boriié, Fráter Zsigmondné (Terebes), Dr. Stern 
A részvényesek a közgyűlésen szavazat | Jakabné, Horváth Istváuné, Szabó Lajosné, 

jogukat vagy személyesen vagy szavaz»ike-1 Bóayi Adorjánná, O.áh Ferenczué. Szancz La- 
pes (12.J.) részvényes meghatalmazása ál al j joscé, Fenyődi Józsefié, Fruzsinszkvué, Hor- 
gyakoroijah. jí váth Józs-fűé, Tőkés Vinczéné, Barőth’y Sá-

lvis korúak gondnokság alatt állók, uőa) muelné stb. A leányok kőzzill: Fráter Irén a 
társulatok, testületek szavazat jogukat törve- É mulatság királynője (Terebes), Fráter Mathi'd 
nyes képviselőik áltál gyakorolhatják. $ (Terebes), Fráter Aranka (Terebes) Kiss Gi-

A közgyűlési határozatok a jelenlevő sízeila (N. Várad), Horváth 
képviselt részvényesek általános szavazat rob-? Szabó Mariska, Horváih

nyeri.
ön bőzó tulajdo- 

uo s 1 o v á II a k kell indulni, k 
iönben a dij nem adatik k 

{akadály,
ü-

1. — 1U
meiyek között a legmagasabb leg- 

1 meter, íegszelesebb legfeljebb 2 me­
ter. (Eve-rsenybeu bárhol elletett lovak fut­
hatnak.) Nevezési zár 
tus 1-i g, u t ó n e

j feljebb

segével hozathatnak, szavazat egyenlőség ese- í Bxróthy Ida stb. 
ten az eluök szavazata dönt. §

A közgyűlésen a társaság elnöke, akadá­
lyoztatása esetén az igazgatóság aital e czelra 
választott igazgatósági tag elnököl.

Az elnök 3 szavazatszedőt nevez ki, a 
közgyűlés pedig a jegyzőkönyv imelesitesere

Ilona, Szabó Irma, 
Iii<a, Rácz Erzsiké,

r. I

D e b

valamint a részvényeseknek az alapszabályok s ü/eszv®uyest választ, kik a közgyűlési jegy-
í.ietóiegáltál megbatározott jogait és kötelezettségeit 

végre a társaság alapszabályainak s a közgyű­
lés határozatainak kötelező elismerését.

A részvényes csak a részvény névérté- 
káig áll kötelezettségében.

A közgyűlés.
Mindazon jogokat, melyek a részvénye­

seket a társaság ügyei tekintetében illetik, 
a részvényesek összege a közgyűléseken gya­
korolja.

Éhez kápe<t a közgyűlés határozatai úgy Miudeu választás vauv szavazás szívsz
,e“,e">e“k"ira «lt»l litkos,« történik! KM.Ikllltí, u.i

»>j h. . m *+
rabot bírnak s leoa'Ahh ön 6alal)b -J° ua-- iUavai általános szavazattöbbség uem ereduié- 
lvesen iZvL hÍ ki, -í! í szrui<" I festetik úgy a szükebb választás azon tagok 
órává“ a kitüzötr nl,-^!;8/U ,lykepea, egy (között történik a kik az első szavazásnál a 
az 8 nappal későbbre elhalásaik ‘a‘akUU !egtöbb ^vazatot nyerték, es pedig ily

zőkönyvet egyetemlegesen hitelesiuk 
aiairjáir.

A jrgyzőköuyv a közgyűlés megtartásá­
nak helyet, a jelenlevő s képviseli részvénye­
sek szamát, a hozott határozatokat választá­
soknál a szavazatok számát stb. feltün­
tess e.

A közgyűlési jegyzőkönyv az igazgatóság 
állal az íhetekes törvényszéknek eredetiben 
vagy hiteles másolatban haladéktalanul bemu­
tatandó.

1885.

J

A »QEBRECZEX« TARCZÄJA.
Tisza vizén. . .

iRománcz)
Tiszt vizén rozzant malom zakatol. . .
Molnár lánya . . . szép leánya benn dalol. . . 
Bus dauaja a túlpartra áthaliik. . .
„Tied leszek koporsóm bezártáig.“

lő mi az égen sötét felbő kavarog. . .
Rozzant malmon át-átcsapnak a habok. . .
. . . Nincs már malom . . nincs daloló barna

lány
A bus legény el-el mereng 
A kavargó viz habján. . .

Alkonyodig, csak néz a viz habjába,
Talán ott lenn a szeretőjét meglátta. . .
Egyet gondol — „Világtalan fa vagyok“. . . 

— S a bus legény feje fölött 
Össze csapnak a habok. . .

Aszalay Dániel.

Brigitta menayegsoje.
Catulle Mendes.

Egy este, 10 évvel eze őtt, négy porosz 
tiszt beszélgetett Strassburgban a „Maisons 
Rouge“ termében. Nemzetségüket jelmezó 
nyugalommal könyököltek az asztal körül, 
melyet az elfogya-ztott pezsgós üvegek hal­
maza borított, a czigarettek bodor füstjébe 
bámulva.

Egyik egy éppen kezeügyébe eső újság- 
lapot íutott át, midőn mindnyájokat hatalmas 
nevetés ébresztette föl borízű álmodozásaikból.

ütemszerüleg fordultak íeléje, megtudni 
mi okozza a homeri kaczajt.

ben a szükebb választásba a
eset- 

megváiasztandó

— Nézzétek, nézzétek! — szór a ne­
vető, ujjával egy hirdetésre mutatva. Uda 
hajoltak s valóban e kissé meglepd s különös 
felhívást olvastak :

„Egy porosz vagy bajor katona, kinek 
alapos okai vannak hinni, hogy egy gyermek 
atyja, ki 1871. augusztus 3-an született M. 
R. Z. kastélyban (Eraucziaorszag) kéretik, 
híg/ kesedelem nélkül jelenjek meg a kas­
télyban.“

Mindnyájan hangos nevetésben töriek ki, 
egyet, a legifjábbat kivéve, ki elhalványult’ 
;esiében remegett, megragadva az újságot is­
mételten fuu.vasta, aztán minden szó es kö 
szöués nélkül gyorsan elhagyta a termet.

Egy hónap telt el azóta.
Montrozay gróf ősi kastélya nagvtrrmé- 

ben a kanda ló előtt ült, nagy karos székének 
támlájára dőlve s a vígan égő tüzlobo^ó ái-- 
janak csodás alakjait bámulta, lluvos volt bár 
a nap vígan lövelte be sugarait a nagy’ivei 
ablakon, átszürődve a sötét függönyökön ■ » 
napfény élénk sziut kölcsönzött a uíhéz diófa 
bútoroknak s csillogva verődött vissza a fa­
lakon függő fegyverekről s az ősök képeinek 
aranyos rámáin tört meg. F

A lenge szél a hervadni készülő 
illatát a haldokló liliomok végleheletét'haj 
totia be ; a méla csöndöt csak a völevbm 
rohauő hegyi patak moraja zavarta, melynek 
?ek tova kőrői-kőre hömpölyögve siet-

• 1 szo!6a léPett be, jelentve, hogy az
idegen óhajt a gróffal beszelni.
a, ,A króf gyorsau felemelkedett, föiriadva 
álmodozásaitól, mint kinek lelkét c-ak eev 
gondolat tölti el ; arczáu a harag, szeméből a 
bosszú vágya sugárzott ; félve, hogy hangja
flasnak ^e ;udu ását> C3ak kezével intett az

Versenyföltételek.
reczeni versenyek 
\ asárnap augu-ztus hó 9-én. 

e g y z e t : 1. Mindama versenyek, 
melyeknek propositió/aban külön kitéve nincs, 
bogy más vidéken nevelt lovak R futhatnak, 
c-nkis a tiszántúli megyékben, valamin! zibauj,
Sáros és ezektől kelet felé fekvő megyékben, 
vazy Erdélyben elletett lovak részeve vannak 
nyitva.

2. Minden uriovas versenyben, oly urlo- 
vasek, kik 4UU0 frt értékű versenyt nyertek 
— kizárvák.

3. Körüljárás esetén az egyleti dijaknak 
csak fele adatik ki.

4. Mindennemű kiegyezések (compioiuis- 
sum) tiitvák, szintúgy tilos valamely lovat 
csak ama czéibol az mduló-osziophoz küldeni, 
bogy a propositiouak e.eg létessea.

5 Nevezni lehet a „Magyar Lovaregylet“ | a acgyedikn 
verseny titkárságnál (Budnpes:, llatvan-u cza $ kos rnauvar
Nemzeti Cas.uó II. em=-lei) vagy Engeszer 
József titkárnál Debreczeiiben.

I Államdij 1000 franc. 3 é. és ni. az 1.
jegyzetbcu föltételeknek megfelelő oiy mének 
és kauezák szamára, melyek 2500 frt értékű

nap augusz 
,,, v ez és *z oszlopnál.
III. Nagy alíamdij. 2000 frank. 3 e. es

id. oly menek es kauezaa szamara, melyek 
vagy az l. jegyzetbeli föltételeknek feleinek 
meg, vagy oly bárhol elletett mének és kau­
ezák számára, melyek az 1. jegyzetben felso- 
roit vidékeken illetőséggel biro tulajdonosok 

í birtokában vaunak és sem 1000 frt értékű 
versenyt nem nyertek, sem együttesen 3000 
irtoi nem nyertek esőpénzben. Táv. 2000 me- 
ter. Teher: 3 é. 58 kiló, 4 e. G4 knó, 5 e. 
és id. 64Vo kiló, kauezákra 1 % ki. kevesebb.

I Nyeretlen lovaknak 2 % kiló eng. — Oly io- 
jj vaki'a. melyek lOüU frt értékű versenyt nyei- 
I teki 2 kiló, olyanokra, meiy ek két ily vay 

egy 20ou írt értékűt — vagy több versetiy- 
he.i együttesen mint elsők iegaiáhb 3000 irtot 
nyertek, 5 kilo külön. Tét 20 frt, bánat 10 
fii. A urasod.k to a tét es bánatok összeget 
nyeri, levonva az első ió részére eimek téte­
lét. Nevezésiz 
He.

IV. Mezei gazdák (földészek) ver­
senye. I- uthatnak hajüumegyebeli es 
az. kir. Debreczen városi mezei gazdáknak 
saját oly lovai, melyeket a b rósúg elfogad. 
Távolság a palya köre nyereg nélkül. Nyere­
mény : az elsőnek 90 frank 9 drb 10 frank 
magyar-arany ; a másodiknak 60 f r a n k ti 

^ drb 10 frankos magyar arany ; a harmadiknak 
^ p 40 frank 4 drb 10 frankos magyar arany;

es 20 1 r a u k — 2 drb 10 frau- 
magyar arany. Bejelentés félórával a futás

arnap augusztus

Az ajtó megnyiit — s azon az ifjú tiszt 
lépett be, kivel Strassburgoan találkoztunk. A 

, gróf visszanyerte nyugodtságát, amint mrg- 
iáua vendeget, nyájasan mosolygott s a szo­
kásos kérdessei kezdte meg a társalgást:

— Minek köszönhetem látogatását ?
— Olvastam hirdetését a hírlapokban, 

válaszolta a tiszt haik hangon.
Igaz úgy van, szólt közbe a gróí 

mosolyogva : azt hiszi, hogy ön az, kire a 
hirdetés vonatkozik ?

— Mielőtt válaszolnék, óhajtanám tudni, 
kivel beszelek '?

Én Gaston de Montrozay gróf vagyok 
e kasély uras testvére amaz ifjú leánynak ’

E szavakra a tiszt karjait feléje tartva, 
így kiáltott:

— I ram, én bűnös, nagyon bűnös va­
gyok ; ha ön megöl, jogosan cselekszik. Tiz 
keserves hónapja, hogy szivemben él e tudat 
s mint vadállat tépi, marczangolja keblemet • 
ha nem vagyok katona s nem keltett voma 
hazamért harczolui, régen golyót röpítettem 
vo.na agyamba. Uh 1 ama borzasztó éj emléke 
mint sötét árnyék mindenhova követett s sí­
romig fog üldözni. Előre nyomultunk faluról 
raiüra erdórói-erdőre mig az éj beállt, az 
éjjel ütközet volt, a harcz elkeseredve folyt a 
a vér szaga, mely lábunkat áztatta, az égő 
falvak, a csatazaj hóditólag hatott érzékeimre, 
la volt ön katona, úgy tudja, hogy a kiömlő 

ver mily csáberővel bir. Éu ez éjjel vértől 
bortol egyaránt ittas voltam; kardomról csen’ 
pékben hullott a vér kezemre s ruhámra 
hullott a vér kezemre s ruhámra, őrülten ro­
hantam a felbőszült tömeggel, mig a kastélyba 
uem jutottam. Emlékszem, mint törtem ke­
resztül épen ezen termen, még most is hallom 
a megrémült nők sikoltását, kik gvorsan me- 
nekülve, mint egy elátkozott vár' szellemei
lu*\8n cl#

előtt. Liga.ább négy különböző tulajdonos lo­
vának kell indulni, hogy a d-j ki adassák.

V. Gatverseny államdij. íuoo franc. Az 
eiso jegyzetben felsorolt viuekeken lakó íöld- 
birtohosok, vagy ama területekbe eső varu-

Kozüiök egy elesett — utóiértem ; ab 
mily szép, mily igéző volt 1 Csak egy pillana­
tig láttam a hold ieömló világánál, de ez elég 
voit arra, hogy megszeressem. Halvány arczáu 
a feieiem ült, harmat könnyű teste remegett, 
kéjesen szorítottam karjaim közé s félig csu- 
kott ajkaira forró Csókokat halmoztam. — hue 
ön tudja büuöm, Ítéljen fölöttem. Midőn a 
lapokból megtudtam, hogy atya Vagyok, erez­
tem, hogy kötelességem ide sietnem. Eskü­
szöm, hogy minden rendeletét teljesítem.

Csak egyet kérek öntől: ne legyen irán­
tam semmi kímélettel.

Midőn a tiszt ez utolsó szavakat mondta, 
egy ifjú nő lépett a terembe, ki megpillantva 
az idegent, gyorsan távozni készül', de Mon­
trozay gróf hjZzá lépve, kezét megfogta s 
ajkán amaz elpusztíthatatlan mosolrlral igy 
szóit:

testvérem, ime bemutatom neked — 
apropos, hogy is hivjak önt ?

— Oummermau Ottó urat, ki tőlem meg­
kérte ke/.ed s én odaígértem azt neki.

*

Három nap telt el ezen látogatás óta 
midőn a gróf ebed előtt igy szólt Ottóhoz.

— Öa odahaza vau, mert e kastély test­
vérem hozományához tartozik.

Ottó boldog voit. Estefelé, midőn a gróf 
könyvtárába vonult, Brigitta és Ottó egyedül 
maradtak ; az ablakhoz ülve, némán nézték a 
lenyugvó napot s az elszunyadó termé-zetet, 
de gondolatuk messze járt. Mig Brigitta a jö­
vőre gondolt s terveket készített, addig Ottó 
lelkében a múlt emlékei merültek fel. Most 
már lehetetlennek képzelte, hogy ó egy éjjel 
a csendes házba rohant; hogy padlóin — vé­
res nyomok jelezték útját, s e szende leányt, 
magát a megtestesült ártatlanságot durván 
beszennyezé ; menekülni igyekezett a múlt 
véres árnyaitól és ó is a jövőben keresett
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DEBRECZEN.
sokban illetőséggel bírók, vagy ugyanott álló- a kezdetét vette az egyszerű beszentelési szer 
másozó ezredek katonatisztjei — vagy|tartás, melynél Balogh György segéd-kán 
egyéves önkéntesei tulajdonában lévő oly bái hm tor és a katonai zenekar működtek közre ;
elletett belföldi lovak számára, melyek 1885 az egész szertartás nehány perez alatt végei |guvvvvv vv«iv*ui <u * ua — , — j i w gp v» • v* * vuu i. vuan j jiva vcj uiutg i v t

ben nyilvános pályán nem indultak, sem soha ért. Ekkor a 15. huszárezred C altisztje, ke-
nyilvános pályán 500 frt értékű versenyt nem
nyertek. Táv. 2800 méter. Teher 4 é. 70 kilo ._r_ ..... ...... .„b— B,
5 á. 741/« kiló, 6 é. és id. 70 U r 1 o v a s o k * mely azonaal megindult a m. állam vasút pá-

zeiken vitték a fényes barna érczkoporsót a j 
-tapu előtt álló kettős fogatú gyászkocsira,;

színekben vsgy egyenruhákban, Tét 10 irt, 
fuss vagy fizess. A 2 ik ló a tét és bánatok 
összeget nyeri, — Nevezési záruap 
a u g. t-é n.

VI. Debreczen város dija 100 db. cs. 
kir. arany. Akadály verseny. Az l. 
jegyzetben felsorolt vidékeken lakó földbirtoko­
sok vagy azon területekbe eső városokban il­
letőséggel bírók, vagy ugyanott állomásozó 
ezredek tisztjei és egy éves önkéntesei tulaj­
donába levő oly Magyarországban elletett menet 
és kauezái számára, meiyek 1885-ben más 
nyilvános pályán, mint a szolnokiu nem indul­
tak és soha 500 frt értékű akadály versenyt 
nem nyertek. Táv. 3200 meter. Teher 4 e. 
721/, kilo, 5 é. 78 kiló, ti é. és id. 80 kiló. A 
jegyzetben említett vidékeken elletett és nevelt 
lovaknak 31., kilo engedés, féiverekuek meg 
2V, kho eng — Urlovasok sziliekben 
vagy egyenruhában. — Nyeretlen urlovasukuak 
külön 2Vj kilo eng. — Tét 10 írt. Fuss vagy 
fizess. A 2-ik lo a tét es bánatok összeget 
nyeri. Legalább két különböző 
tulajdonos lovának kell indul­
ni vagy a dij nem adatik ki. Ne­
vezést zár nap augusztus 1 en.

Ml Asszonyságok dija. Tiszteletdij. Tá­
volság 2000 meter. A jegyzetben említett tu­
lajdonosoknak a belföldön bárhoi elletett lovai 
szamára. Teher 3 é. 64 kilo, 4 é. 7q'/2 kilo, 
5 e. és id. 711 2 kilo; meure 11 e kilo több. 
— Egy 500 (nos díj nyertesére 21,, kilo, két 
ily vagy egy nagyobb alj nyerőjére 3 kilo több, 
de nem halmozva; egy 1000 Irtos dij nyertese 
kizárva. — Lóia, mely az 1885. evbeu meg 
nyilvános versenyben nem vett részt 2,/e kilo 
kevesebb, íéiverre 3 kilo kevesebb. — U r- 
lovasok sziliekben vagy egyenruhába . Tét 
10 frt, bánat 5 fit. Nevezés augusz­
tus 1., vagy az oszlopnál kétsze­
res tettel. Legalább két külön­
böző tulajdonos lovának kell 
indulni, külöuben a dij u e m ada­
tik ki.

Helyi hírek.,
* Kornai Frigyes hamvai, mire lapunk a 

közönség kézébe Kei ül, mar ataüi tőidben lo, 
nyugodni. Varosunkból tegnap este lett elszál­
lítva a hülttetem. Tegnap a d.,u vonattal megér­
keztek koruay őrnagy csaladjából nagybátyja 
K o r u a y Károly aradi közjegyző es neje, 
továbbá novere Maliid férjével S t e i n i t- 
z e r Uezavai N'agy-Becskerekből. ügy halljuk, 
hogy ('borin Fereucz képviselő — kí az el­
hunytnak a mint a kiválóbb izr. családok vi­
szonyaival jobban csmerős lapokban olvassuk 
— nem fivéré, de csak is rokona volt, nem 
volt jelen, de táviratilag fejezte ki részvétéi. 
a rokonok melyen le voltak verve s meglát­
szott rajtok a varatian gyászeset szörnyű na 
tása. A katonai kórház ele már korán demtan

iyaudvarának hátulsó kapuja felé, mely alig 
pár méter távolságnyira vau a kórháztól. A 
pályaudvarban mindjárt a kaputól balra egy 
„ podgy ász mellek-kocsi“ várt a koporsóra, 
melyben ott volt a téglánv alakú láda s a 
koporsó azonnal bele helyeztetett s miután a 
láda le lett szegezve, a kocsi ajtaja bezáratott. 
A tisztikar éién Fischer tábornokkal s a 
■lágy közönség (lehet vagy ezer főre tenni a 
tömeget) utauna ment a koporsónak s komor 
csöudességben hallgatta a lada leszegezését. 
Midőn a koporsót magába foglaló kocsi ajtaja 
bezáratott, a tábornok búcsút vett a rokonok­
tól s könnyes szemekkel, katonás üdvözlettel 
fordult a bajtárs hamvait magában szállító ko­
csi felé, aztán a tisztikart és közönséget üd­
vözölve — kocsijához ment. Ezzel a szertar­
tás be lett fejezve. — A közönség 
csöndben szétoszlott. Este 9 
órakor a rokonok az I. oszt. várteremben vár­
ták az esti szem. vonat elindulását, melylyel a 
holttest is elszállitatott. A 15. huszárezredtől 
két hadnagy ment el. — A pályaudvarnál a 
közönség köréből 40—50 ember volt jelen, 
részvéttel várván néztek a holttest szállító ko­
csit. — A vonat végre elindult s Koruay őr­
nagy hamvait elv.t.fk Debreczenből — s a 
szomorú tragédia utolsó felvonása, temetése 
Aradon is bevégződött azóta. A közönség meg 
egyre foglalkozik e szomorú eseménynyel és 
de az idő folyása bizonyára csak későn fogja 
eifeledtetni. Megemlítjük, hogy Chorin képvi­
selő — ki az elhunytnak csak közeli rokona 
volt — nem volt jelen. Kornai Károly kir. 
közj. azonban általános rosoaszenvet keltett 
egyéniségével. H u z 1 y Károly prépost urat 
meglátotta, föltéve róla, hogy az ősz főpapra 
megrendítő hatással lehetett a templom kirablása, 
gyöngéden figyelmeztette, Hogy a gyászszertar­
táson való személyes megjelenését a csatád 
nem merné kívánni. De az ősz főpap nem ál­
lott el kegyeletének kimutatásától. — Kornai 
ur meglátogatta Cerlyeu ezredest is, kivel 
megbeszéltek a katonai állásnak ezen esetben 
is nyilatkozott kényszerét.

* Az orsz. kiállítási vendéglő Debreczen- 
ben. Tegnapi lapunkban már említettük, hogy 
a városi tanács a kiállítási (Dobos-féle) ven­
déglőt Debreczeube akarja iehozatui. E czel- 
ból a tauács tegnap délután kirándult a nagy 
erdőre s megtekintette a fürdövendégiö s a 
lövőház előtti tért, mely a vendéglő felállítá­
sához alkalmasnak találtatott. Ha a tulajdonos 
feltételei illő árak melleit lesznek benyújtva a 
hatósághoz, akkor a város hihetőleg megveszi 
és felállittatja a csino; vendéglői helyiséget.

* Távozás. A városunkban évek óta lovas 
dandár paranc-moKi minőségben működött F i- 
scher vezérőrnagy, mint tegnap is emlbet- 
tüK Becsbe lett áthelyezve azon hadosztályhoz

- hasonló minőségben, melynek parancsnoka B e- 
* z s ö trónörökös. A tábornok a mai vonattal

kezdett gyülekezni a kiváncsiak uagy tömege, 5 Utazott el s a helybeli összes tisztikarok tag- 
-----1— ... ...I------- ---- I-». ---- a....  * kikisértek. Fischer tábornok a lehetőazonban az udvarra senki nem lett bebocsátva. ] jai
Öt Óra után megérkezett a 39. gyalogezred j leguai yobb népszerűségnek örvendett városu1 k-
zenekara s ezután a heiyoeu állomásozó összes 
csapatok tisztikarának tagjai jöttek sűrű egy­
másutánban s többen a helybeli előkelő közön­
ségből is. A rokonok 5 óra után mar ott vol­
tak. Hat órakor érkézéit Fischer tábor­
nok, par perez múlva H u z 1 y Karoly kana- 
uuk-prepost ur, ki az udvaron levő s koszorú 
halmaztól borított koporsóhoz ment. Ekkor

vigasztalást. Megfogta Brigitta kezét, csókkal 
halmozta el s kerőieg így szóit:

— Uh ! Brigitta, megbocsát-e nekem V 
Nem vagyok Irauczia, de azért ép úgy tudok 
szeretni.

Eineszéite távoli szülőföldjének szokásait; 
hogy ott a leányok választottjuknak a temető­
ben adnak tataikat, a sírok felett esküdnek 
örök hűseget s ennek je.eül a sithalmoktol 
leszakított virágot adnak egymásnak, melyek­
nek „Nefelejcs“ a neve.

Végre eljött a nap, midón Ottó és Bri­
gitta rövid szertartás után a falu kis templo­
mában férj és feleség lettek :

Brigitta de Moutrozay.
Oummermau Uttó.
Este Ottö dobogó szívvel sietett föl a 

neje szobájáoa vezető lépcsőn.
— Hova megy ? kiáltott reá egy hatig, 

mialatt hirtelen egy lámpa fénye világította 
meg a iépcsózetet

Nőuiüöz, telelte ü.tó meglepetve.
Oh, uyomoiuit! kiáltott Moutrozay 

gróf s dühtől szikrázó szemekkel hozzarohauva 
arezut ütötte.

A párbaj már kora reggel megtörtént a 
park egyik félreeső részében. Ottó elesett, — 
a goljo homlokát fúrta keresztül.

*

Kik a Moutrozay kastély mellett elvezető 
utón járnak, gyakran láthatják Oummermanu 
özvegyét mély gyászban; gyönyörködve néz 
egy kékszemü szókehaju gyermeket, a ki pil­
langókat kergetve, vígan játszadoz a zöld gye­
pen s édes anyjának bokrétát szed nefelejtsből 
melyet ott messze, nagyon messze : „Nefe­
lejcsének neveznek.

H J

ban. Mindenki szerelte. Lehetetlen itt fel nem 
említeni, a vezér őrnagy azon erényét, mely a 
vallásosságban nyilvánult. Buzgó kath. 
volt, ki az isteni tiszteleteket rendesen láto­
gatta, s mint térparancsnok szigorun megkö­
vetelte ezt a katonaságtól is. Mindeneseire 
tüueményszerü jelenség. A távozót őszinte sze­
rencse kiváuatok kisérik. Térparancsnok ideig­
lenese Dietrich gy. ezredes ki Nagyvá­
radról sietett ezen állomás elfoglalására, mint 
hogy A ndrásfiy ezredes honvéd dandár­
parancsnok jelenleg a kassai kereszt-gyakor 
latba vesz részt, Czerlein ezredes pedig a 
párbaj következtében — nem működhetik mind­
addig, mig a szokásos vizsgálat befejezést nem 
nyér.

* Lefoglalt savanyuvizek. Szokatlan dől- 
got cselekszünk igen jó szívvel. A rendőrséget 
megdicsérjük, mert 180 láda solyvai vizet fog­
lalt le két nagy vendéglőben, melyeknek egyike 
ott van, a hoíwan a helyi vasút kiindul, t. i. 
a vasúti veudéglö, a másik pedig ott van, 
ahonnan nem megy továbbá vasút, 
tudniillik a nagyerdei vendéglő Itt 
különben már egyszer Boczkó főkapitány 
maga látta, hogy mint csinálja a mindenkiben 
megbízni tudó, magyarielkü derék I’app 
Gyuri bácsi egyik megbízottjának oldalbor­
dája a savanyu vizet, aki az üvegekben maradt 
savanyuviz „darabok“-at szépen ősszeszürcsöl 
gette. A főkapitány, már ekkor erélyesen fel­
lepett furcsa „nemzetgazdasági“ elv 
gyakorlatba hozása ellen s ha tovább is i y 
működik a rendőrség, végre is teljes biztoság­
gal remélhetjük, hogy a közegészségügy érdé 
kében sok alapos és jó hatású intézkedésnek 
fog a nagy közönség örvendhetni.

* A debreczeni ev. ref. főgymnásiumban 
szeptember hóban tartandó egész és javító 
érettségi vizsgálatok reside : Jelentkezés ideje 
az egész vizsgálatot tenni kívánókra szept.
1- sö, a javító vizsgálatot tevőkre szept. 6-ik, 
olyanokra nézve, kik reáliskolai érettségi bi­
zonyítványok pótlása végett a latin, vagy latin 
és görög nyelvből kiváltnak vizsgálatot tenni, 
szept. 5-dik napja. Az Írásbeli vizsgálat szept.
2— ti dik, a szóbeli szept. 7-dik és kővetkező 
napjain tartatik. — A fógymnáziumi 
igazgatóság.

* Uj gyors vonat. Az északkeleti vasúton 
aug. 1-tól fogva gyorsvonat is fog köz­
lekedni, mely Debreczenből indul este 7 óra

43 perczkor, Szatmárra érkezik este 10 óra 
25 perczkor. Szatmárrúl indul Debreezev.be 6 
óra 24 perczkor (reggel) es városunkba 
érkezik 9 óra 5 perczkor délelőtt. A gyors­
vonat megáit minden állomásnál. Az ész. keleti 
vasút töbui vonataira a már ismert menetrend 
külőmben teljesen megmarad.

* Halálozás. Özvegy Király Imréué szü­
letett Varga Juliánná, úgy maga, mint gyer­
mekei : Mária, Mihály, Eszter férjezett Kab- 
dtbó Ottöné ; Ilona és János, ugysUute két 
eiő testvére ; Király Zsuzsánna, özvegy Koncz 
Lajosne ; K raly Eszter férjével Beke Károly­
ival ; fajdtlumtól megtört szívvel tudatja ie- 
lejthetei.en lerje, illetve édes jó atyának, sze­
retett testvér s több rokonai neveben is néhai 
Kiraiy Imrének folyó hú 27-éu esteli 
8 órakor, életének 54-ik evebeu 3 havi szen­
vedés után, tüdögümőkórbau történt csendes 
kimuitát. — A megboldogultnak hült tetemei 
folyó juiius hó 29-én délután 5 órakor, Csapó- 
utczai 3tiU-dik számú háznál rövid ima után, 
a Csapo-utczai temetőbe fognak örök uyuga 
lomra tétetni. Mely vegtisztességtélelre az el­
hunytnak rokonai, barátai s ösu.erősei bánatos 
szívvel meghivatnak. Debreczen, 1885. Julius 
29. Béke hamvaira !

* A debr iparos ifj. önkepző és beteg- 
segelyzó egylete, mint tudva \an, alapot léte­
sített, melynek kamataiból egy arra érdemes 
tagját tovább kiképzés végett évenkintt éven- 
kint külföldre küldi. Ez évben a választás 
Il.nterieitrer Károly esztergályos segédet érte, 
ki az egyleti srgeiylyel, mar jövő vasárnap 
elhagyja városunkat s egyenesen Párizsba uta­
zik, hol az erről már előre értesittett párisi 
magyar-egyiet szives volt megígérni, miszerint 
gondoskodik, hogy nevezett mihelyt oda meg­
érkezik, azonnal munkába állhassou. A debre- 
czeni iparos ifjúságnak ezen szép tettét s ál­
talában ily nemes czélok felé sörekvését, nem 
lehet elegye megdicsérnünk. O'y szép jellem­
vonás ez az egylet eietebrn, mely maradandó 
endetet fog képezni mindenkor, mert ezáltal 
bebizonyítja, hogy tagjainak anyagi segélyezése 
mellett, azok szellemi előrehaladását is igyek­
szik előmozdítani.

* Megettck a mennyasszonyi ruhát. A
bagitei-biroságuái igen piaans agy van foiya- 
niatüau. Egy megcsalt vőlegény azon panaszt 
terjesztette a bíróság elé, hogy menuyasszouya 
a tőle mennyasszonyi ruha vásárlására kapott 
pénzt egy katona tisztelőjével pompás kedvvel 
elköltötte. Hogy a leány szembesítés alkalmá­
vá mikepen veuekezett, azt még egyelőre nem 
tudjuk.

* A régi kedves ez. tegnapi versünket 
dr. Pápai Imre irta.

* Lovarda. E u d e r s József elsőrendű 
lovardatulajdonos, ki több év óta nagyvárosok­
ban a közönség megeiegedesere működött, en­
gedélyt kért a vár. hatóságtól alőadások tar­
tására. — A III kér. kapitányság az eióada 
sok színhelyéül a czegled utcza végén levő 
tért jelölte ki, h 25 előadásra adott engedélyt 
a tulajdonosnak. Az eladások aug. 1 én kéz 
dőduek meg.

* Értesítés. Vau szerencsénk érsesiteni 
a helybeli vadasztársuiat t. tagjait a nagyerdőn 
a vauaszat fogolyra és nyuira szept. 1-eu kéz 
dóülk. — Az elnökség.

* Hetivásár 1885. juiius hó 28-án lar
tóit heti vasanoi. 1 meter mázsa uuza 7.00 - 
0.90 — ti.80, ke szeres ti.00 —5 90—5.80, rozs 
5 40—5 30-5.20, á.pa 4.90—4.80—4.70, zab 
ti. 10 —ti.00—5.90, t. ngeri 6.50 - ti 40—0.30, kö­
les 7.00—6.75 — 6.50, 1 zsák burgonya 1.20, 
100 kilo szalonna 50.00—48.50 -47.00, 100
Kilo h ;j 50.00—48.50—47.00.

* A hús ára juuus 29-tól aug. 5-ig 46 
kr líáez G>orgy..ei cztgied-u;cza 2599. sz. a 
csapo-u. 10. sz. a. rozsatér ti sz. a. Minden 
többi bejelentett 27 mészárszékben pedig 48 kr. 
J e g y z e t: Magy r Gábor 3 szekeben 3 kilo 
hús nyomtatok nélkül 8 krral drágább Deu 
rtczeu, 1885. juiius 28 án.

* Elveszett egy arany Óraku cs — a Bika 
kávéházié, a hatvaiiutc/a szegletéig; megta^ 
lálója kéretik azt a II kerületi kapitányságnál 
beadni, hol is az átvétetvén, a tulajdonos ré­
széről kívánatra az egész megfizettetik. — 
Mert az egy drága em.ékü oraláncznak ki 
egészítő részét képezi. — Elveszett továbbá 
egy 167 forint tana,mazó pénztárosa és 
kulcs egy csomagban.

Hazank s a Külföld.
— A telefon, mint életmentő. Aixből je 

ieutenek t iió 22 éról egy rabló tamadast, 
mely az ottani videkeu nagy szeuzácziót keit. 
B Kereskedő házában e ho 21 én délután két 
szolgának öltözött ember jelent meg, kik egy 
kís ládát hoztak. B. nejétől, ki egyedül voit 
ottboun, az átvétel írásbeli megerősítését kér­
ték. B. né e végből az irodába ment, de ész­
revette, hogy az emberek a ládát kinyitották 
es abvul köteleket és betörő szerszámokat vet 
lek ki. B.-ne rosszat sajtve, a teietouhuz ro­
hant es alig érintette meg ujjával, az emberek 
ráruházták és fojtogatni kezdték öt. A köz­
ponti állomás h.vatalnoka az adott jelre a ké­
szülékhez sietett és csak zavart segély Kiáltásokat 
hallott. Gyorsan értesítette társait, ki B. házába 
siettek. A lakás ajtaját bezárva találtak, több­
ször kopogtattak és egyszerre azt látták, hogy 
a rablók egyike a második emeletről az udvarba 
ugrott, hol eszméletlenül terült el. A másik 
rabló kinyitotta az ajtót és erőszakkal utat 
akart magának törni, de elfogták ót. Az iro­
dában B.-nét zsinórokkal fojtogatva eszmélet­
len állapotban találták. A nyomban segítségre 
hivo.t orvos konstatálta, hogy ha azonnal nem 
érkezett volna segély B -né néhány perez múlva 
meghalt volna.

— Halálozások. Meghaltak Erdei Henrik

fővárosi főlevéltárnok; — Kun József, az első 
magyar általános biztositó társaság miskolezi 
főügynőke, Horváth Lajos orsz. képviselő sógora 
— Dr. P a t z e k Mór Gömör-Kis-hontmegye 
tiszti főorvosa; — Dr. S a y Józsei Széke.'fe- 
hérvár város kiválóbb egyénisége 70. évé­
ben; — W o d í a n e r, a diószegi ezukergjár 
igazgatója.

— Golyószóró a Ludovika-akademiában,
Az országos kiállítás külföldi gépcsarnokában 
látható Nordeufeldt-féle ötcsövű golyószóróhoz 
hasonló három csövei felszerelt golyószórót 
ajándékozott a gyáros a honvédelmi minisz­
tériumnak, mely azt a Ludovika-akadémiának 
fogja átadni. Ez uj golyúszöró egy kőnyok- 
emeiő előre és hátra tolásával oly gy orcán 
süthető el. hogy egy perez alatt 100—200-at 
lehet vele lőni s töltények egy felső tartány- 
bau rá vannak a golyószóró agyára csatolva.

— Házbeomlás. A kölni Ilolzmarktou 
fekvő 75. és 77. sz. házak e hó 24-én össze­
omlottak. A házak nagyszámú lakóit maga alá 
temette a roppant kóbalmaz. A romok közt 
munkálkodó emberek csakhamar 11, halálosan 
sebesült egyént mentettek ki. A veszélyt és 
rémületet még növelte az, hogy a romok közt 
tűz ütött ki, a vízvezetéki csövek megreped­
tek De a mentőc?apatok derekasan hozzálát­
tak a munkához s estig 30ambert mentettek meg. 
Tegnapelőttről távirják a szerencsétlenség szín­
hely éról: A romok alatt ma reggel 7 tói több 
embert nem találtak. Schulz asztalosmester 
holléte meg nem tudatik. Az. eltakarítási mun­
kálatok valószínűleg meg holnap délig el fognak 
tartani. Esti ti óráig 33 sebesüket szállítottak 
a kórházba, kik nagyobb részt csak csekélyebb 
sérüléseket szenvedtek.

Közgazdaság.
— Budapesti sertésvásár. Kőbánya jul. 

27. Az üzlet kissé éienkebb. Magyar urasig
öreg nehéz 34.----- 35.— írtig, magyar uraság
fiatal nehéz 36. —. — 37.— Írtig, magy. uras. 
fiatal közép 37.50—38.— frtig, magy. uras. 
fiatal könnyű 40.— 41.—.— frtig, magyar sze­
dett nehéz -—.-------- . frtig, magyar szedett
közép 38.50—39.— frtig, magy, szedett könnyű 
40.----- 40.50 frtig, romániai átmeneti ba­
konyi nehez 37.—37.50 frtig, rom. átmeneti 
eredeti nehéz----- .------frtig, szerbiai átme­
net nehéz 37.----- 37.50 titig, szerb, átmeneti
könny. 37.n0 —38. frtig hízó a vasútról mázsáivá 
25.—30 — frtig, hízó 1 fél éves élősúlybeu 
4°/0 —.—. hizo két éves élősúlyban —.—.— 
frtig, makkos sertés élősúlyban, 467» levonással 
írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kiló és 1%-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá­
ronkint 3 arany vám fejében megtéríttetik.

Apró-cseprő.
— Nem tud leszámolni. Megszólít egy urat 

alamizsnáért egy utczáu levő öreg koldus. Ez 
szánalomból négy krajezárt nyom markába, de 
a koldus elégedetlenkedett az adjmauyuyal. 
„Hát nem elég ez magának ?“ szólt hozzá az 
ur- »Hogyan lenne eleg, mikor én nem vagyok 
sem a magam ura, sem a magam szolgája, 
hanem egy nagy urat szolgálok, kinek a neve 
a szegénység. Ez azt mondta nekem, hogy a 
nagyságos úrtól 20 krajezárt fogok kapni és 
hogy számolhassak most neki be ev^elV mikor 
más sem fizette meg azt, a mi tá ki volt 
róva“. „Legyen nyugodt szegény ember, itt vau 
busz kraje/.ar és számoljon be, nehogy meg az 
én nyakaim a küldje az urat.

Másunk rossz híre sas szárnyakkal száll a 
levegőben s lia leszáll jóhirré változik.

Nem jött nk össze széjt hajnalban,
Sem tavaszodnak szelíd alkonyán - 
!>e találkoztunk hideg ősszel,
Fénylő kikelet s égő nyár után :
Többe virág se nyit a rétén,
Lomb nem susog, madar se zeng a Ián 

te állsz csüggedten, múltadért zokogva,
Eu tavaszommal, hervadttá tarolva.

Endrödi S.

A közönség köréből.*)
Tek. szerk. ur!

Jó lenne ka a ren dőrség a kismester-utrza 1135. 
számú kaz tulajdonosat íigje-meztetné arra, kogy az 
udvarából a trágya es mosogató lev ‘két az uiczára ki 
ne Docsássa, mert részben az arra jávó nők ruháját 
teszi ez áltál tőnkre oe máskülönben ennek az általa 
kibocsátott leveleknek semmi nemű letojtása nincsen 
tehát ottan marad s végtelen bűzt terjeszt,

Rendőrség szives intézkedését várva várja.
________ Kismester-utczai.

* iLzen rovatért melyben a közérdekű felszólalások 
díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csakis a sajtóható­
sággal szemben vallat felelőssége .

Fii-.Iós czerKvsztó : Gáspár Imre.
Kiadó : Kutast Imre.

Bérbeadó föld.
A debreczeni csiztn adia-árucsarnok 

szövetkezet tulajdonához tartozó csapó- 
utczai 323 sz. alatti háznak ondódi kül 
ső földje 20 hold és 1084. □ öl szántó 
föld, jó karba levő tanyával, három 
évre haszonbérbe kiadatik.

Az árverelés történik augusztus hó 
16-án délelőtt 10 órakor az áruló 
szinbe. A feltételek megtudhatók kis- 
hatvan-uteza 1424. sz. alatt Nagy Gá­
bor elnöknél, mire a bérleni kívánó t. 
ez. urak meghivatnak,



Margitszigeti gyógyfürdő. \
I

Budapest íovaros közvetlen közelében. |
35° K. meleg artézi forrás — porczellán-, márvány-, kád- és kőfürdők zu- 1 

hány készülékkel —-nagyszeiü kert — 3e0 teljes kényelemmel berendezett szoba j 
— társalgási terem — kiil- és belföldi lapok — naponta zene. gj

Kóralakok, melyek ellen a margitszigeti hóvviz kedvező eredménnyel m 
használtatott: ' j#

köszvény az Ízületek, izmok, csonthártya, ideghüvely, idült csúz. A I 
csúz. köszvény, erőmüvi behatások, typhus után fellépő hüdések. — Zsábak. — %
Lsontbántalmakat, csontszut, izületi bajokaf és külsértéseket követő elváltozások. B 

Fájdalmas hegek, merevség, hüdés, — Bőrbántalraak. ä
A hóvviz belsőleg eredménnyel használtatott : idült gyomorhurutnál és al- S 

hasi pangásoknál. 10
A szigeten van gyógyszertár, ellátva mindennemű ásványvízzel. Kendelő or- ® 

vos: Dr. Verzár. g||
Bérleteknél úgy a fürdő-, mint a menetjegyek együttes váltásánál árleen- Ä 

gedés. — ”
A szigeten lakó fürdővendégek a fürdő használatnál és a menetjegyeknél ■ 

előnyben részesülnek. A fővárossal óránkint kétszer közlekedés. B
n

A fürdőidény tartama május 1-től, október elejéig. #
A lakások megrendelése : a szigeten a fclügyelőségi irodában. |p

Budapest A margitszigeti felügyelőség. H

Üzlethelyiség változtatás!
Az „arany czizmához1 czimzett

női-, férfi- és gyermek-czipö
ii.zlotem.ot,

I föpiacz utczára, a városháza épületébe

■-M,

6000
országos

atalában

S»'.. 

M tiüó.%,
in -mx

Telegdy K. Lajos könyv- 
kereskedése tőszomszéd­
ságába helyeztem át, a 
mit is azon kéréssel ho­
zok a nagyérdemű közön­
ség becses tudomására, 
hogy szerény vállalatomat 
ezután is, mint eddig pár­
tolni kegyeskedjék.

68. szám.
ÁRJEGYZÉKE

az „IS T V A Nu gőzmalom
készítményeinek.

Saját raktárában.

Arak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül 

készpénz fizetés meliett..
Zsákkal együtt.

!00 kiló ,
AB. Asztali dara nagy és apró szemű 18.00 
C. Szinte „ középszerű .

0. Királyliszt
1. Lángliszt ... . .
2. Moutliszt. ....
3. Zsemlyeliszl 1-ső rendű .
4- „ 2-od „ .

Fehér kenyérliszt l-ső rend fi

Megrendelések mérték 
után, úgyszintén javítások 
gyorsan és pontosan elké­
szítettnek.

illő tisztelettel

FALK OTTÓ,
Debreczen, tőpiacz-uteza 

a városháza épületében.

6. Szinte 2-od
7. Közép keuyériiszt 1-sö
8. Szinte , 2-od
8s/4. Barna „ l-ső
8'.,. Szinte „ 2-od
9. Labliszt ....
10. Veres liszt . . .
11 Finom korpa

12. Durva korpa

M if>

zsákkal. . 
zsák nélkül, 
zsákkal . 
zsák nélkül. 3

Simán őrlőit liszt zsákkal á 75. kg. 8 
„ „ , zsák nélkül fc

Dara és liszt 25 ki. zacskókb. 100 ki. 
zacskóval együtt 00 úrral drágáhn 

Debreczen, 1885. július 17.
\ zsákok súlyt,artalma, — teljsuU 

tisztasulynak véve :
A. B. 0. 0—9 számig 25 és 85 kilo 
10 11. 12. . . .50 „
Sima liszt ... 75

Fogorvos
Dr. Deák

(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari 
fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa)

fog- és száj-betegséget ala­
posan gyógyít.

odvas fogakataiegkitünöbb anyagokkal töm
(plombiroz.)

Egyes műfogakat és egész fogsorokat
a Icgujalfl» amerikai légnyomaiii 

szerkezet szerint készít.
A fogkő vagy bármily lerakomány által ékte­

lenné vált fogakat megtisztítja.
A használhatta má let. fogakat és gyöke­

reket eltávolítja
Rendel d. e. 9 — 12. és d u 2—5 óráig naponta. 
Debreczen. piacz VECSEY-ház („Bika“ szálloda 

és nagy Hvtvan-utcza közti soron).
Dr. Deák „antiszeptikuma" (fogpor cs szájiozj 
a logak és szájür tisz i ására. Ara 60 kr. Fő­
raktár : Göltl Nándor gyógyszertára a „Meg 

váltóhoz“.

Fogfájdalmak akármilyen terme- B 
_ _ szetüek, hogy ha

a fogak akár lyukasok, akár betómöttek 
a híres indus kivonatok használatával el­
háríthatok. Fi szer utólerhetetlenségével 
világhírre tett szert és egy családnál sem 
mellőzendő. Valódi kis ü'egekben 35 
kr .jcziirjával. Egyedüli rabár itt Debre­
cenben Dr. Rothsebnek V. Emil es Mi- 
halovics István gyógyszertáraiban.

•u-

l

KITÜNTETÉS

SZEGED
érdemére mmel

1876.

KÖNYV- cs KŐNYOMDAI-MUNKAK FELVÁLLALTATNAK
«»■

KITÜNTETÉS 1
SZÉKES-

FEHÉRVÁR
ezüstérem 1879.

«a.

í jS ■'
1 cysdcskiíuti

KITÜNTETÉS

LONDON

I KON Y V- és KONYOMDÁJA
-■ DEBRECZEN, Föpiacz. Sz. NAGY KÁROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

ült- és KŐNYOMBA!-
gyors <5s pontos ©lRészitósore ; ©lvállal:

fankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor-és árlapokat;
diszmüveket arany- ezüst es szín nyom atban 5 a törvénykezéshez megkívántaid

ROVATOZOTT IVEKET;
416X08 egyfcekeléel. és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsa,! és hiba nélkül, a legjutányOSabb árban eszközöltetnek.

A. papír gyári árban számittatilc.
HIRDE riLSI Eívl±i 1 a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő >D E B R H C Z íl ez. hir- 

lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KUTASI IMRE.
könyv- és kőuyomda-tulajdonos.

DEBRECZENBEN, FÖPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.
díszoklevél

I87i-ben.

188,:

TELKUl 
C » A 1 I

Ml
kép
minisen 
résziül

Ml
a próbl 
dig. aj 
összefut
Látta, 1
nyék i 
lealkudl 
lehetn- 
niszter. 
sem. az| 
jére 9 I 

A'
>egy szí 
boldogul 

111 
Ezt gnif 
csakúgy! 
mely re| 
szágou. 
dag, nn* 
oly lel« 
emelésé™ 
az embe| 
De hát 
Mephisto 
rep-rtoirl 
gyár péj 
eszerint I 
>egy szó 

Köt 
jongott 
‘egy sz 

s e az ifl 
egy szobi 
adta a I 
lódított ül 
ennyiből j 
dás. A 
Írunk alfl 
das? SJ 
pénzkirál 
apadbatla 

Háti 

elapadhat 
tünemenyj 
suhog 
az .'egy] 
ségbe.

Mell 
próbára 
szágó k e 
segítő szj 
óveukintj 
az eladni 

Emi 
uj kétely! 
miniszteri 
melylyel 
ily szónál 

Az il 
ögyminisd 
janak a i| 
lenni eg 
oly bama| 
ereje !

Dob!
Ha

szu fáradl 
aratják al 
legnagyolj 
gyelem | 
miniszter 
kornyás t 

„Mid 
meló idén! 
termés, a| 
terményei 
befejezésül 
dasággal í 
jövedelmi 
iparosokra! 
kedvezóbbl 
ipari termi 
értékesitbd 
8 hadmenq

Debreczen, 1885. nyomatott KUTASI IMRK könyvnyomdájában.


